

## Инвестиции в золото |

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#) , 13.10.2008.



Шоколад - тоже швейцарское золото

4-5 тонн золота в слитках и монетах в день продается в Швейцарии частным лицам - такова реакция населения на банковский кризис.

Во времена кризиса не держать все яйца в одной корзине - лучшая философия для тех, кому есть что терять. Минимум три корзины советуют специалисты по размещению денег: акции (сейчас падают), недвижимость и произведения искусства. Как раз о последнем способе «Наша Газета» писала в прошлом выпуске: картина Айвазовского была продана на аукционе в Цюрихе за два с половиной миллиона франков.

Золото - магический металл, служивший универсальной валютой с древних времен до наших дней. Оно практически не терялось в процессе исторических катаклизмов, а лишь накапливалось и переплавлялось. В отношении динамики цен на золото стоит вспомнить, что золото является в определенной степени хеджевым металлом, и его стоимость вполне оправданно растет при общем падении рынка ценных бумаг.

Фабрика Argor-Heraeus в Мендризио работает 24 часа в сутки, но хранилища запасов золотых слитков и монет сейчас практически пусты. 4-5 тонн драгоценного металла в день продается сегодня. И спрос на золото растет каждый день: «Люди покупают его как сумасшедшие, и такое в настоящий момент происходит не только у нас, но и на всех плавильных заводах в мире, - признает директор фабрики Бернارد

Шнелльманн. - Золото означает безопасность».

Интересно, что все четыре аккредитованных производителя-лидера в мировом производстве чеканных золотых слитков находятся в Швейцарии. Продукция их составляет 35% от мирового производства. Вот они:

- Argor-Heraeus в Мендризико,
- RAMP Produits Artistiques Métaux Précieux в итальянской части страны, в Кастель Сан Пьетро,
- Metalor в Невшателе,
- Valcambi, производитель золота для банка Credit Suisse, находится также близ итальянской границы.

Понятно, что золотые монеты и слитки служат не для того, чтобы расплачиваться ими в магазинах. Обладатели складывают их в банковские сейфы с мыслью о том, что сделали хорошее капиталовложение. Рынок золота всегда считался «сейфовой ячейкой».

Прогноз динамики роста цен на золото на 2009 год.

Динамика цен на золото будет напрямую зависеть от макроэкономического развития экономики США и, как следствие, от динамики доллара относительно основных валют мира. Особенно остро эта зависимость будет проявляться в течение ближайших двух лет. Цена на золото будет колебаться в пределах \$1100- \$1150 за тройскую унцию.

Новости с биржевых торгов: цена на золото выросла в пятницу (10 октября) на азиатских торгах до максимального показателя за 11 недель на фоне падения азиатского фондового рынка, сообщило агентство Bloomberg. Контракты на золото с немедленной поставкой подорожали на 1,6% - до \$927,9 за унцию, что стало максимумом с 29 июля. Серебро с немедленной поставкой поднялось в цене на 0,6%, до \$12,1825 за унцию. Декабрьские фьючерсы на золото подорожали в пятницу на 3,7% - до \$919 за унцию на нью-йоркской площадке Comex, и на 2,5%, до 201,72 юаня за грамм (\$918 за унцию) - на шанхайских торгах. Золото с поставкой в августе на токийской бирже подорожало на 0,4% - до 2893 иены за грамм (\$907 за унцию). На фоне масштабного кризиса на мировых фондовых площадках многие крупные игроки рынка переводят свои активы именно в товарные рынки, защищаясь тем самым от обвала доллара и акций. Продавая акции, инвесторы часть выведенных денег вкладывают в золото, которое является более надежным объектом вложений.

Последний криминальный случай в Швейцарии, связанный с золотом.

Итальянские пограничники задержали контрабандиста, который незаконно вывез из Швейцарии 53 кг золота в слитках стоимостью более 1,5 млн франков, передает Швейцарское телеграфное агентство.

Как сообщил представитель полиции кантона Тичино, на прошлой неделе итальянские коллеги-полицейские арестовали 48-летнего итальянца на одной из придорожных стоянок на автостраде, ведущей к Падуе. В багажнике своего автомобиля он вез 53 кг золота в слитках, "происхождение которого и право на провоз не подтверждено никакими документами". Мужчина уже давно находился в поле зрения швейцарских и итальянских правоохранительных органов и подозревался в причастности к контрабанде драгоценных металлов. Это самая большая партия контрабандного золота, задержанная на швейцарско-итальянской границе. Канал контрабанды пока не оглашен, но правоохранительные органы двух

стран проводят совместное расследование для выявления организаторов преступления.

Статьи по теме:

[Кризис грянул, да здравствует кризис!](#)

[ЗОЛОТО](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/economie/investicii-v-zoloto>